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ПРЕСКЛИПИНГ 

13 ноември 2019 г., сряда 

      VINF  10:30:31  12-11-2019 

      RM1027VI.010 

      здравеопазване - коментар 

      

      Бюджетът на НЗОК е бюджет на статуквото - не предлага нищо ново, според 

член на Надзорния съвет 

      

      София, 12 ноември /Десислава Пеева, БТА/ 

         Бюджет 2020 на Националната здравноосигурителна каса /НЗОК/ е бюджет на 

статуквото - с него не се предлага нищо ново и няма никакви изменения. Това каза 

Григор Димитров, член на Надзорния съвет на НЗОК, представител на Българска 

стопанска камара, по време на форум "Иновации и добри практики в здравеопазването". 

Увеличението на приходите в НЗОК с 390 млн.лв., което се предвижда, ще бъде реалност, 

ако преизпълнението за следващата година е равно на преизпълнението от тази година, 

посочи той. 

         Запазва се равнището на средствата за здравеопазване като част от Брутния 

вътрешен продукт и за 2020 г. - не повече от 5 на сто, като тази тенденция ще продължи 

и за 2021 г., каза още Димитров и припомни, че в ЕС се отделят средно между 8 и 11 на 

сто. Това ще запази голямата дистанция, която имаме с ЕС. С този бюджет няма да се 

намали доплащането от пациентите, подчерта Димитров. Запазва се и статуквото на 

размера на здравните вноски, които държавата плаща за определени групи, което е около 

34 лв. на месец, посочи Димитров и допълни, че останалите граждани плащат средно по 

82 лв. на месец. По думите му групите, които държавата осигурява, консумират сериозна 

част от бюджета на Касата. 

         Продължава тенденцията да се прехвърлят дейности към НЗОК, които някой друг 

трябва да изпълнява, каза още Димитров и обясни, че 16 на сто от разходите на НЗОК са 

за дейности, които бяха ангажимент на държавата. 

         Последните 8 години показват, че структурата на бюджета на НЗОК е една и съща, 

като близо половината от него се заделят за болнична помощ, а в ЕС този процент е по-

малък от 30 на сто. Много малко средства се отделят за доболнична помощ - 11.2 от 

бюджета на НЗОК, посочи Димитров и припомни, че в ЕС тези средства са близо 25 на 

сто. Това води до задълбочаване на диспропорциите в системата, добави още той. 

         Докато не се въведе електронно здравеопазване, контрол няма да има или ако има, 

няма да е продуктивен, подчерта Димитров. По думите му друг сериозен проблем е 

"архаичната болнична мрежа", в която трябва да се направят сериозни промени. Без тези 

промени съсловието не може да очаква повишаване на възнагражденията си, каза още 

Димитров. 

          Усилията на всяко правителство за промяна не се случват поради поляризация на 

политическата сфера в страната, каза още Димитров и изрази убедеността си, че е нужна 

доктрина за предстоящите 10-15 години. По думите му, ако няма компромиси, разбиране, 

търсене на пресечни точки и надграждане в годините, няма да има реформи в системата. 

 

      VINF  15:25:31  12-11-2019 

      MM1522VI.025 

      парламент - бюджет - НЗОК - първо четене 

      

      Народното събрание прие на първо четене бюджетът на НЗОК за 2020 г. 
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      София, 12 ноември /Десислава Антова, БТА/ 

         Народното събрание прие на първо четене бюджетът на НЗОК за 2020 г. "За" 

предложения законопроект гласуваха 120 народни представители, 88 депутати от "БСП 

за България" и ДПС гласуваха "против". 

         В параметрите на бюджета за догодина са разчетени общо разходи и трансфери в 

размер 4 744,7 млн. лв. Сумата е с 394,7 млн. лв. повече от сумата за 2019 г. 

         Догодина само за разходи са предвидени 4 739,2 млн. лв. За предоставяне на 

трансфери към Националната агенция за приходите по чл. 24, т. 6 от Закона за здравното 

осигуряване са предвидени 5,5 млн. лв. 

         От общата сума на разходите 4 739,2 млн. лв. за текущи разходи се предлагат 4 595 

млн. лв.  От тях с най-голям относителен дял са разходите за здравноосигурителни 

плащания, които за 2020 г. са разчетени на сума 4 454 млн. лв., или повече с 337,6 млн. 

лв. от закона за 2019 г. 

         Тези средства се разпределят както следва: за първична извънболнична медицинска 

помощ 244,0 млн. лв. или с 19,0 млн. лв. повече от 2019 г; за специализирана 

извънболнична медицинска помощ, включително за комплексно диспансерно 

(амбулаторно) наблюдение 264, 7 млн. лв., или с 14,0 млн. лв. повече от 2019 г. 

         Предвиждат се 179,8 млн. лв или с 12,8 млн. лв. повече в сравнение с миналата 

година пари за дентална помощ.     

         За медико-диагностична дейност се предвиждат 94,3 млн. лв., или с 4,3 млн. лв. 

повече от 2019 г. 

         Красимир Янков заяви в отрицателен вот, че е гласувал против, защото предложения 

бюджет е отказ от реформиране на системата. 

 

      VINF  13:26:01  12-11-2019 

      MM1322VI.018 

      здравеопазване - кръгла маса - парламент - антибиотици 

      

      Народното събрание ще бъде домакин на кръгла маса "Антибиотиците: 

Използвайте отговорно" 

      

      София, 12 ноември /Даниел Стоянов, БТА/ 

               Народното събрание /НС/ ще бъде домакин на кръгла маса на тема 

"Антибиотиците: Използвайте отговорно". Форумът под патронажа на Комисията по 

здравеопазването е на 13 ноември в зала "Изток" на парламента, съобщиха от НС. 

              Поводът за събитието е Световната седмица, посветена на правилната употреба 

на антибиотиците. 

              На кръглата маса ще бъдат обсъдени стратегическите цели и мерки за борба с 

антимикробната резистентност, ползите за България от приемането и прилагането на 

Национален план за действие срещу антимикробната резистентност, и от превантивни 

кампании за намаляване заболяванията, при които се налага лечение с антибиотик. 

              Форумът е организиран от Българското сдружение по иновативна медицина с 

подкрепата на Офиса на Световната здравна организация (СЗО) за България и 

Министерството на здравеопазването, Министерството на земеделието, храните и горите 

и Националния център по заразни и паразитни болести. 

             В кръглата маса ще участват председателят на Комисията по здравеопазването 

на Народното събрание д-р Даниела Дариткова, програмният мениджър за контрол на 

антимикробната резистентност в СЗО, офис Европа - д-р Данило Ло Фо Уонг, 

ръководителят на Националния център по безопасност на храните към Българска 
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агенция за безопасност на храните проф. Христо Даскалов, директорът на Националния 

център по заразни и паразитни болести проф. д-р Тодор Кантарджиев и главният експерт 

в Дирекция "Здравен контрол" на Министерството на здравеопазването д-р Наталия 

Спиридонова. 

             Поканени са представители на държавните институции, на СЗО, на съсловните 

организации в сферата на здравеопазването, на професионални и пациентски 

организации, водещи български медицински специалисти и експерти в областта на 

епидемиологията, инфекциозните болести и общественото здраве. 

 

www.bnr.bg, 12.11.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 

http://bnr.bg/horizont/post/101190599/ns-obsajda-budjetite-na-nzok-i-doo 
  

Парламентът обсъжда бюджетите на НЗОК и ДОО 
  

Марта Младенова 
Финансовата рамка за догодина влиза за обсъждане в пленарната зала. На извънредно 

заседание депутатите ще разгледат на първо бюджетите на Здравната каса и Държавното 

обществено осигуряване, а утре ще бъдат дебатите по републиканския бюджет. 

При разглеждането на законопроектите в ресорните комисии одобрение беше дадено от 

ГЕРБ и Обединените патриоти, а гласовете против са на депутатите от БСП и ДПС. 

За първи път от много години насам финансовата рамка е балансирана. 

„Има достатъчно буфери в този бюджет, изпълним и до голяма степен намира баланса 

между основните сектори, които финансира държавата“, заяви при представянето ѝ 

финансовият министър Владислав Горанов. 

Приоритетни са образованието, здравеопазването и политиката по доходите или според 

много специалисти „повече от същото“. 

От юли догодина пенсиите ще бъдат увеличени с 6,7 на сто, но прочитът между редовете 

на председателя на социалната комисия Хасан Адемов е критичен: 

„Независимо от това, че фонд „Пенсии“ се увеличава със 730 млн., реалното отражение 

върху скока на доходите на хората, които разчитат единствено и само на пенсии, е 

незначително“. 

Една от най-спорните мерки е драстичното увеличение на осигуровките за земеделските 

стопани и тютюнопроизводителите от 400 на 610 лева, колкото ще бъде и минималната 

работна заплата през 2020 година. 

Критики има и към бюджета за здраве - д-р Любомир Киров от Асоциацията на 

общопрактикуващите лекари заяви: „Този бюджет е палиативен, поддържа жизнени 

функции, но не и креативен. Няма голяма съзидателност“. 

От своя страна Д-р Николай Шарков, председател на Български зъболекарски съюз, 

коментира: „За нас не важи мантрата: Наливаме пари в нереформиран сектор“. 

Но въпреки реформата - допълнителният финансов ресурс не е достатъчен, смята 

Шарков. Мнение, което не се поделя от ресорния министър Кирил Ананиев: „Заложените 

параметри на проекта на бюджета на НЗОК за 2020 г. създават стабилна финансова рамка 

за процеса на преговорите по националния рамков договор за 2020 г.“. 

 

www.nova.bg, 12.11.2019 г. TC "www.nova.bg" \f C \l "1" 

https://nova.bg/news/view/2019/11/12/268409/ 
  

Парламентът прие на първо четене бюджета на НЗОК за 2020 г. 
  

БСП и ДПС гласуваха против разчетите и поискаха повече реформи в системата 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101190599/ns-obsajda-budjetite-na-nzok-i-doo
http://www.nova.bg/
https://nova.bg/news/view/2019/11/12/268409/
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Велина Сашева 
Със 120 гласа „за”, 88 „против” и без „въздържали се” депутатите приеха на първо четене 

бюджета на Националната здравноосигурителна каса за 2020 година. 

БСП и ДПС гласуваха против разчетите и поискаха повече реформи в системата. 

Според приетите числа през 2020 г. за здравеопазване ще се заделят близо 500 млн. лева 

повече. От тях 30 млн. лв. са за увеличение на средствата за Национална детска болница. 

Депутатите продължават с дискусията за бюджета на общественото осигуряване. Според 

предложенията пенсиите за всички възрастни хора ще се повишат с 6,7% от 1 юли. Без 

промяна остават парите за втората година от майчинството - 380 лева. 

 

www.bnr.bg, 12.11.2019 г. TC "www.bnr.bg" \f C \l "1" 

http://bnr.bg/horizont/post/101190656/nigar-djafer-vsaka-godina-uvelichavame-

budjeta-na-nzok-i-kakvo-ot-tova 
  

Нигяр Джафер: Всяка година увеличаваме бюджета на НЗОК и какво от това 
  

Балансът в бюджета на Здравната каса трябва да се промени, заяви пред БНР д-р Нигяр 

Джафер - зам.-председател на здравната комисия в парламента. По думите ѝ значително 

повече средства трябва да бъдат отделени за профилактика, ранна диагностика и 

доболнично лечение. 

Осигуряването на повече пари не води до подобряване на системата, а до спокойствие 

на правителството и затлачване на проблемите, категорична е Джафер. 

„При старта на Здравната каса, отделяният ресурс е 800 млн. - това е 2000 г. 2010 г. 

парите са 2 млрд. и 500 млн., а 2020 г. ще бъдат 4 млрд. и 800 млн. Възниква въпросът – 

какво пациентите са усетили от увеличението на този ресурс“, каза Нигяр Джафер в 

предаването „Преди всички“ на програма „Хоризонт“.  

За определението “устойчив“ на Бюджет 2020 
“За съжаление толкова устойчив бюджет утвърждава устойчиво следните тенденции, 

които не са никак лицеприятни. На първо място нископлатени медицински специалисти, 

които протестират, някои от тях вече година. Говоря за медицинските сестри, акушерки, 

лаборантки. На второ място се утвърждава тенденцията българският пациент да е най-

доплащащият в ЕС. Защото дори да е здравноосигурен, той продължава да вади от джоба 

си още пари за доплащане и този процент на доплащане стига 50% - най-много в Европа, 

при положение, че в Европа пациентите доплащат също, но не повече от 20-ина 

процента“. 

“Общинските болници продължават да бъдат без перспектива. Областните болници са в 

безнадеждно състояние. Ето ви един предвидим резултат отново при този устойчив 

бюджет“, каза д-р Джафер. 

Къде отиват парите на касата 
“Парите се оказва, че потъват наистина в някаква бездънна яма без съществен ефект за 

пациентите, както се оказа и за медицинските специалисти и тяхното заплащане. Първо 

трябва да се променят параметрите, да се промени този дисбаланс вътре в бюджета. 

Много експерти, които наблюдават системата, заявяват това от много време. България 

продължава да дава за болнична помощ близо 50% от средствата. В ЕС това е около 30%, 

защото в другите страни дават много повече за извънболнична помощ, за 

профилактика...“. 

Интервюто на Марта Младенова с Нигяр Джафер можете да чуете от звуковия файл. 

 

 

http://www.bnr.bg/
http://bnr.bg/horizont/post/101190656/nigar-djafer-vsaka-godina-uvelichavame-budjeta-na-nzok-i-kakvo-ot-tova
http://bnr.bg/horizont/post/101190656/nigar-djafer-vsaka-godina-uvelichavame-budjeta-na-nzok-i-kakvo-ot-tova
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www.news.bg TC "www.news.bg" \f C \l "1" , 12.11.2019 г.  

https://news.bg/health/mnogo-hora-sa-yahnali-zdravnata-sistema-pritesnen-miroslav-

nenkov.html 
  

Много хора са яхнали здравната система, притеснен Мирослав Ненков 
  

ТЕЛК системата е така изградена, че бидейки много "социална", позволява на хора 

със заболявания, които не ограничават физическия или интелектуалния им капацитет, да 

ползват непълна трудоспособност. Опитът да се извадят напред болести и страдания 

е наша национална черта. Това заяви пред БНТ бившият министър на здравеопазването 

д-р Мирослав Ненков по повод случая с директора на болницата в Пазарджик. 

Запитан дали експертните решения са се превърнали в бизнес, той посочи, че годишният 

разход на държавата за хората с увреждания по решение на ТЕЛК е над 1 млрд. лв. 
Това е достатъчно основания за недобросъвестните да се впият в този сектор на 

здравеопазването, категоричен бе той. По негови думи решението на този проблем е 

"огън и меч" и даде пример с Гърция, където всички хора с ТЕЛК се водят на отчет. 

Според него това е приложимо и у нас. 

Д-р Ненков заяви, че по този начин за определен период здравната система ще се 

натовари, но след това ще може да си върне парите. Здравната ни система има ресурс 

и може да го направи, Гърция не е толкова по-голяма работа от нас, убеден е той. 

Според него обаче вината не е единствено в ТЕЛК. По негови думи не е добре 

структуриран самият начин за диагностициране на един тежко болен пациент, който би 

трябвало да получи социална подкрепа. 

Относно бюджета на НЗОК д-р Ненков посочи, че парите, които влизат в здравната 

система, се увеличават, като тази година има заявка, че част от сумата ще отиде за 

подобряване на заплатите на лекарите и медицинските сестри. 

"Системата е доста разпробита - всякакви хора са я яхнали и са намерили начин да 

изкарат по някой лев от нея. Във всяка точка има течове - където има обществени пари, 

има и някой с остър нюх, който се е наместил", обобщи ситуацията той. 

По отношение на работодателите, които не одобряват, че за поредна година се дават пари 

за лечение вместо за профилактика, д-р Ненков обясни, че това е въпрос на 

култура. Профилактиката не е отговорност на държавата, а наша персонална 

отговорност, изтъкна той. 

"Няма как да възпиташ един човек да ходи на профилактичен преглед, ако неговите 

дядовци се хвалят, че никога не са ходили на лекар. Профилактика може всеки да си 

направи и без в бюджета да пише 160 млн. за профилактика", коментира бившият 

здравен министър. 

Относно темата с ваксинацията на децата той бе категоричен, че ваксините са едно от 

най-великите изобретения на човешкия ум. По негови думи от всички групи лекарства 

ваксините имат най-малко странични ефекти върху децата и изкореняват 

изключително опасни болести. 

Глупостите, които се пишат из интернет срещу тях, са престъпление срещу 

общественото здраве, отсече д-р Ненков. 

 

www.zdrave.net , 12.11.2019 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n11122 
  

Зам.-министър Св. Йорданова: 
  

Центърът за наркозависими ще бъде преместен до края на годината 

https://news.bg/health/mnogo-hora-sa-yahnali-zdravnata-sistema-pritesnen-miroslav-nenkov.html
https://news.bg/health/mnogo-hora-sa-yahnali-zdravnata-sistema-pritesnen-miroslav-nenkov.html
https://news.bg/crime/prokuraturata-se-samosezira-zaradi-izdavanite-telk-v-mbal-pazardzhik.html%20/t%20_blank
https://news.bg/health/bls-podkrepya-ananiev-za-obzhalvaneto-na-sada-v-sliven-za-vaksinite.html%20/t%20_blank
http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n11122
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Стигмата в обществото спрямо тези хора е огромна 
  

Министерството на здравеопазването ще спази ангажимента си по преместването на 

сградата на центъра за лечение на накрокозависими в столичния квартал „Младост“, 

хората от района нямат никакво основание за притеснение. Това заяви пред bTV тази 

сутрин зам.-министърът на здравеопазването Светлана Йорданова по повод 

продължаващите протести в квартала. 

По думите й твърде кратък е бил срокът, в който МЗ е трябвало да освободи сградата на 

ул. „Пиротска“, където са  се лекували тези хора и това е наложило да се търси друго 

решение. Зам.-министър Йорданова ба категорична, че преместването ще бъде факт до 

края на годината и здравното ведомство не е отстъпило от ангажиментите си, които са 

публично известни и публикувани на електронната страница на министерството. 

В същото време тя призова хората да не гледат на лекуващите се от наркозависимост 

като на криминален контингент. 

„Става въпрос за доброволно лечение и това трябва да се разбере. В 80% от случаите 

това са хора, които имат работа, семейство, деца или гледат болни родители“, обясни тя. 

Зам-министърът отбеляза, че за съжаление у нас стигмата в обществото спрямо тези хора 

е огромна. Тя бе категорична, че това не са опасни пациенти. 

Светлана Йорданова коментира и разпространеното мнение, че когато центърът се е 

намирал в район „Възраждане“ е имало упреци, че пациентите, лекувани в него са имали 

криминални прояви. По нейните думи обективният факт е, че хората от криминогенния 

контингент не са били пациенти на центъра и това е било многократно доказано.   

В същото време тя припомни, че здравното министерство е задължено да осигури 

лечение на хората с наркозависимост, които желаят да се лекуват и обратното би било 

дискриминация спрямо тях. Зам.-министър Йорданова обясни, че трудът и усилията на 

психиатри, психолози и социални работници, ангажирани в метадоновите програми 

заслужава признание и уважение. Тя подчерта обаче, че ако тези пациенти бъдат 

оставени без лечение, то със сигурност единствената им възможност  ще бъде да се 

върнат на улицата и да се окажат в риска да попаднат в средите на криминално проявени. 

 

www.zdrave.net , 12.11.2019 г. TC "www.zdrave.net" \f C \l "1"   

https://www.zdrave.net/-/n11128 
  

Работната заплата в здравеопазването – с 35 лв. над средната за страната 
  

Средната брутна работна заплата за страната през третото тримесечие на тази година е 

1249 лв., а в сектор „Хуманно здравеопазване и  социални дейности“ нейният размер е с 

35 лв. повече 1284 лв., съобщиха от Националния статистически институт (НСИ). 

Тенденцията за страната е към леко намаление и това се отнася както за средното 

месечно възнаграждение по трудово или служебно правоотношение за страната, така и 

за нивата му по сектори, уточняват от НСИ. В конкретни числа през второто тримесечие 

показателят средно за страната е бил 1260 лв., а за сектора – 1286 лв. Експертите на НСИ 

предоставят като база за сравнение данни и за нивата през същото тримесечие на 

предходната 2018 година. Така през този период на миналата година средното брутно 

възнаграждение за страната е било 1117 лв., а за сектора – 1154 лв., отчитат статистиците. 

Запазва се тенденцията най-голям ръст на заплатите да се наблюдава в секторите 

„Създаване и разпространение на информация и творчески продукти и 

Далекосъобщения“ и „Производство и разпространение на електрическа и топлинна 

енергия и на газообразни горива“, отбелязват от статистиката. В същото време 

http://www.zdrave.net/
https://www.zdrave.net/-/n11128
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възнагражденията в сектор „Хуманно здравеопазване  и социални дейности“ 

продължават да са по-ниски от тези в секторите „Държавно управление“, 

„Професионални дейности и научни изследвания“ и „Финанси и застраховане“. Запазва 

се и тенденцията заплатите в сектора да са близки или малко-по-високи от тези в сектор 

„Образование“ – в тази сфера брутното възнаграждение през третото тримесечие на тази 

година е било 1242 лв., през второто тримесечие – 1272 лв., е през третото тримесечие 

на предходната 2018 г. – 1073 лв., сочат данните на НСИ. 

 

www.investor.bg, 12.11.2019 г. TC "www.investor.bg" \f C \l "1"   

https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/ananiev-niama-kak-da-prisystvat-

reformi-v-biudjeta-za-zdrave-za-2020-g-293072/ 
  

Ананиев: Няма как да присъстват реформи в бюджета за здраве за 2020 г. 
  

Бюджетът на НЗОК за следващата година мина на първо четене в парламента, 88 

депутати от БСП и ДПС гласуваха "против" 
  

Парламентът прие на първо четене бюджета на Националната здравноосигурителна каса 

(НЗОК) за 2020 година. Очаквано парламентарните групи на БСП и ДПС гласуваха 

против предложения проект, а от останалите политически сили го подкрепиха. 

"За" предложения законопроект гласуваха 120 народни представители, 88 депутати от 

"БСП за България" и ДПС гласуваха "против". 

Цялата извършена дейност за болнична помощ ще бъде разплатена още тази година, 

заяви министърът на здравеопазването Кирил Ананиев. И подчерта, че ако остане ресурс 

предсрочно, още в края на декември, ще бъде платена част от декемврийската дейност 

на болниците. 

Кирил Ананиев отговори на критиките на БСП и ДПС, които не подкрепиха бюджета за 

здраве с аргумента, че липсват реформи в него. 

"Много се злоупотребява с това, че в този бюджет не виждаме реформите, които всички 

ние очакваме. Няма как да ги видим и недейте да политизирате този въпрос. Вие знаете, 

че дори да сме готови като правителство с проектите на нормативни актове, ние ще ги 

гледаме заедно с вас в парламента поне шест - седем месеца. След това трябва да 

създадем съответната организация, да подготвим системата, за да може да работи най-

рано от 2021 година. Недейте злоупотребява, няма ги реформите, няма как да ги има и 

вие го разбирате много добре това", обърна се Ананиев към опозицията, цитиран от БТА. 

Министърът подчерта, че в този бюджет на НЗОК са заложени практически мерки, които 

ще създадат условия процесът по реформиране на модела да се ускори. По думите му 

така през 2020 г. трябва да се създаде цялата организация, за да влезе промяната в 

здравноосигурителния модел от 1 януари 2021 г. 

По време на дебата от ГЕРБ определиха бюджета на касата като "предвидим и устойчив". 

Лъчезар Иванов от управляващото мнозинство коментира, че разходите за 

здравеопазване у нас и по света нарастват значително във връзка с постиженията на 

медицината. "Българските граждани получават всички постижения в областта на 

медицината, като се започне от образната диагностика и персонализираната медицина. 

Нашите сънародници имат по-добър достъп до медицински услуги от много европейски 

страни", смята той. 

Иванов отбеляза, че разходите за здравеопазване у нас като размер от БВП са 4,5 на сто. 

Той посочи, че са увеличени парите за първична медицинска помощ - с 19 млн. лв., 

специализираната извънболнична медицинска помощ с 14 млн. лв. медико-

http://www.investor.bg/
https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/ananiev-niama-kak-da-prisystvat-reformi-v-biudjeta-za-zdrave-za-2020-g-293072/
https://www.investor.bg/biudjet-i-finansi/333/a/ananiev-niama-kak-da-prisystvat-reformi-v-biudjeta-za-zdrave-za-2020-g-293072/
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диагностичната дейност с 4,3 млн. лв., денталните дейности - с 12,8 млн. лв., болничната 

медицинска помощ - с 233,8 млн. лв. 

Нигяр Джафер от ДПС разкритикува предложения законопроект като посочи, че с него 

"отново се натъкваме на едно дежа вю - нов бюджет със стари затлачени проблеми". Тя 

каза, че това е "бюджет на купеното време на спокойствие" от страна управляващите. 

Джафер отбеляза, че за поредна година здравният фонд изнемогва от задълженията, 

които й възлагат народните представители всяка година. 

"Миналата година там беше прехвърлен Фондът за лечение на деца в чужбина, тази 

година ще възложим да се заплащат медицинските пособия за хората с увреждания - все 

задължения, които всъщност трябва да бъдат покрити със сумата, която ще увеличи 

бюджета на Касата", коментира тя. И посочи, че на първо място трябва да се преосмисли 

профилактичният пакет, който трябва да стане ефективен, скринингов, да се преосмисли 

ролята на направленията за специалисти, както и да се задели достатъчен ресурс за 

долекуване. "Продължаваме да твърдим, че има място за по-смели реформи, ние ще ги 

подкрепим. Тези реформи, обаче не са в този бюджет", категорична бе Джафер. 

Георги Михайлов от "БСП за България" отбеляза, че преди две години, в началото на 

своя мандат, министърът е обявил, че системата е болна и се нуждае от сериозно 

реформиране и нов начин на работа. "Две години по-късно получаваме повече от същото. 

Това в никой случай не може да удовлетворява БСП", каза Михайлов. 

Той коментира, че въпросните 4,5 на сто, които страната ни отделя за здравеопазване, са 

в пъти по-ниски на фона на БВП като абсолютна цифра и на фона на БВП на глава от 

населението в сравнение със страните от ЕС. Михайлов предупреди, че рязкото 

намаляване на средствата за лечение на български граждани в чужбина с повече от 50 на 

сто ще доведе до изключително сериозно напрежение. "Аз съм изключително изненадан, 

че минаха три години и основните идеи, с които се явихте на изборите, нито една от тях 

не е изпълнена", коментира Михайлов и визира електронното здравеопазване, тръжните 

процедури, заплащането на медицински изделия, електронната здравна карта. 

"Поглеждайки към този бюджет в областта на здравеопазването, ние оставаме не 

неудовлетворени, а натъжени от това, че нацията не получава решение на един от най-

сериозните си проблеми", коментира Михайлов. 

Бюджетът на Националната здравноосигулителна каса (НЗОК) за следващата година, 

одобрен от правителството, предвижда 4,7 млрд. лева приходи и трансфери. 

Здравноосигурителните приходи са в размер на 4,6 млрд. лева, от които 3,1 млрд.  лв. са 

приходи от здравноосигурителни вноски и 1,5 млд. лв. са трансфери за здравно 

осигуряване. 

Разпределението на средствата за здравноосигурителни плащания е 2,85 млрд. лв за 

медицински дейности. За първична извънболнична медицинска помощ  са определени 

244 млн. лв. За специализирана извънболнична медицинска помощ (вкл. за комплексно 

диспансерно (амбулаторно) наблюдение) – 264,7 млн. лв. А за  медико-диагностична 

дейност са предвидени 94,3 млн. лв. 

За  болнична медицинска помощ  са заложени 2,247 млрд. лв. За дентални дейности са 

отпуснати 179,8 млн. лв. За лекарствени продукти, медицински изделия и диетични 

храни за специални медицински цели – 1,2 млн. лв. В това число се включват 

здравноосигурителните плащания за лекарствени продукти, медицински изделия и 

диетични храни за специални медицински цели за домашно лечение на територията на 

страната – 677, 3 млн. лв. 

Общият бюджет за лекарства възлиза на 1,24 млрд. лева или ръст от 126 млн. лева. 

Лекарствени продукти, назначени с протокол, за който се извършва експертиза, е 

заложено 365,1 млн. лв. За лекарствени продукти за лечение на злокачествени 

заболявания в условията на болнична медицинска помощ, които НЗОК заплаща извън 
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стойността на оказваните медицински услуги сумата е 466,6 млн. лв. За лекарствени 

продукти по списък за базова терапия на онкологични и онкохематологични 

заболявания, коагулопатии и други редки заболявания са определени 99, 9 млн. лв. 

Медицински изделия, прилагани в болничната медицинска помощ – 110 млн. лв. 

По статията работи: Евгения Маринова 

 

www.redmedia.bg, 12.11.2019г. TC "www.redmedia.bg" \f C \l "1"   

http://www.redmedia.bg/statii/otbelyazvat-svetovniya-den-za-borba-s-diabeta-v-

narodnoto-sabranie-6558 
  

ОТБЕЛЯЗВАТ СВЕТОВНИЯ ДЕН ЗА БОРБА С ДИАБЕТА В НАРОДНОТО 

СЪБРАНИЕ 
  

На 14.11.2019 г., четвъртък, в Народното събрание ще бъде отбелязан Световния ден за 

борба с диабета. Той се провежда всяка година на 14 ноември по решение на 

Международната диабетна федерация и Световната здравна организация, в отговор на 

нарастващата тревога за бъдещето на милионите хора, страдащи от заболяването. 

Инициативата у нас се организира от Асоциацията на научноизследователските 

фармацевтични производители в България (ARPharM) и ще се проведе под патронажа на 

Комисията по здравеопазването към 44-то Народно събрание. В рамките на деня ще бъде 

измерена кръвната захар на народните представители, служителите и гостите на 

Народното събрание и ще се раздават информационни материали на тематични щандове. 

Официалният старт на инициативата ще бъде даден от 11:30 часа във фоайето на 

Народното събрание (пл. Народно събрание 2). 

На събитието ще присъстват д-р Даниела Дариткова, председател на Комисията по 

здравеопазването, народни представители, представители на Министерството на 

здравеопазването, Националната здравноосигурителна каса, Световната здравна 

организация, съсловни и пациентски организации и водещи медицински специалисти. 

 

www.redmedia.bg, 12.11.2019г. TC "www.redmedia.bg" \f C \l "1"   

http://www.redmedia.bg/statii/otbelyazvat-svetovniya-den-za-borba-s-diabeta-v-

narodnoto-sabranie-6558 
  

ОТБЕЛЯЗВАТ СВЕТОВНИЯ ДЕН ЗА БОРБА С ДИАБЕТА В НАРОДНОТО 

СЪБРАНИЕ 
  

На 14.11.2019 г., четвъртък, в Народното събрание ще бъде отбелязан Световния ден за 

борба с диабета. Той се провежда всяка година на 14 ноември по решение на 

Международната диабетна федерация и Световната здравна организация, в отговор на 

нарастващата тревога за бъдещето на милионите хора, страдащи от заболяването. 

Инициативата у нас се организира от Асоциацията на научноизследователските 

фармацевтични производители в България (ARPharM) и ще се проведе под патронажа на 

Комисията по здравеопазването към 44-то Народно събрание. В рамките на деня ще бъде 

измерена кръвната захар на народните представители, служителите и гостите на 

Народното събрание и ще се раздават информационни материали на тематични щандове. 

Официалният старт на инициативата ще бъде даден от 11:30 часа във фоайето на 

Народното събрание (пл. Народно събрание 2). 

На събитието ще присъстват д-р Даниела Дариткова, председател на Комисията по 

здравеопазването, народни представители, представители на Министерството на 
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здравеопазването, Националната здравноосигурителна каса, Световната здравна 

организация, съсловни и пациентски организации и водещи медицински специалисти. 

 


